

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
 № 40 / Четверг, 20 сентября 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Г-1173
 Честь и слава колхозникам, колхозницам и руководителям артелей, досрочно выполнившим план по сдаче хлеба государству!

БЫСТРЕЕ ВЕСТИ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ И СДАЧУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ!

Не допускать простоя молотилок

В Климовском колхозе, Уренского сельсовета, есть молотилка МТС. Молотилка может давать ежедневно по 10—12 тонн зерна, а если ее пустить круглые сутки, то она обмолодит зерна в два раза больше.

На деле же молотилка в этом колхозе почти не работает. В чем дело? Дело в том, что на работнике МТС, которые обслуживают молотилку (бригадир тов. Ухаев), ни правление колхоза (председатель тов. Шабарова) не обращают должного внимания на молотилку. 13 сентября молотилка не работала весь день потому, что поломался трактор. 15 сентября молотилка почти не работала потому, что колхозники, выделенные в молотильную бригаду, пришли на работу с 12 часов дня. И так каждый день. Молотилка стоит то по вине трактористов, то по вине колхоза. Все это наносит непоправимый ущерб колхозу, который задерживает хлебопашку государству, а следовательно наносит ущерб и стране.

Такое положение с молотилками есть и в других колхозах. Взяв, например, Тулажский колхоз. Здесь также систематически простаивает молотилка.

В Пнекуновском колхозе, Ворошиловского сельсовета, молотилка простояла 3 дня только потому, что колхоз не удосужился своевременно подвести снопы к молотилке.

Необходимо решительно покончить с преступным отношением к использованию молотилок. Нельзя дальше допускать таких явлений, чтобы молотилки простаивали из-за нераспорядительности отдельных председателей колхозов и трактористов. Каждая молотилка может и должна работать на полную мощность. Это позволит быстрее вести сдачу зерна государству и обмолот хлебов в колхозах.

Необходимо ввести круглосуточную работу на молотилках. Для этого есть все возможности. Надо только днем подвести к току необходимое количество снопов и обеспечить молотилку 3—4 лампами «Летучая мышь». Необходимо также в каждом колхозе создать специальную молотильную бригаду и не допускать того, как делают в том же Климовском колхозе, когда каждый день на молотилку присылают новых людей. Это ведет к нарушению трудовой дисциплины со стороны отдельных колхозников и срывает работу молотилки.

Прямая обязанность каждого работника МТС — сейчас все свое внимание обратить на бесперебойную работу молотилок и комбайнов. В этом залог быстрейшего выполнения плана хлебопашки, в этом залог быстрейшего проведения обмолота хлебов.



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана хлебопашки по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) на районную Красную доску заносятся:

1. Качешковский колхоз им. Ленина (председатель тов. Бузев).
2. Мало-Непряхинский колхоз «Заливной ветров» (председатель тов. Логунов Г. М.)
3. Уетанский колхоз «Красная заря» (председатель тов. Орлов).
4. Колхоз «1 мая», Уренского сельсовета (председатель тов. Чистикова А.).
5. Артамоновский колхоз «Восход», Ворошиловского сельсовета (председатель т. Потехина).
6. Мекроновский колхоз «Прожектор», Уренского сельсовета (председатель т. Пугачева А. Е.).
7. Дьяновский колхоз «Трактор», Веденинского сельсовета (председатель т. Смелова А. И.).

Колхозы Горевского сельсовета закончили уборку урожая

Выполнив взятые на себя обязательства, колхозы Горевского сельсовета 15 сентября закончили уборку урожая. Убрано 1200 гектаров зерновых культур и льна. Убраны все семенники клевера.

Колхозы сельсовета полностью выполнили поставки государству

по льносеменам.

Колхозы сельсовета приступили к копке картофеля и подему льнотресты со стлещей.

Приступлено к подему ячменя. Подняты первые 40 гектаров.

П. Серов.
 Председатель сельсовета.

В «Заготзерно» медленно принимают хлеб

Наступили решающие дни хлебопашки. На приемный пункт «Заготзерно» ежедневно прибывают сотни подвозов из колхозов с хлебом. 13 сентября, например, на пункт прибыли обозы из Максимовского, Шалегского, Семеновского, Темтовского, Горевского сельсоветов. Однако приемка зерна идет медленно. Подвозы простаивают по два—три часа. Лаборанты очень медленно берут пробы, анализируют зерно.

Плохо на пункте обслуживают хлебопашков. Сельцо (председатель тов. Бротов) не организовал здесь чаепитие, торговлю

товарами первой необходимости, как спички, и безалкогольными напитками.

Не проводится со съездчиками массово-политической работы. Вытрины для газеты нет, на агитпункте-палатке газет нет. Колхозники целыми часами вынуждены слоняться без дела по пункту. Нам приходилось слышать такой разговор двух подростков, приехавших с зерном из Большие-Горевского колхоза.

— Идем в красный уголок, прочитаем газету?

— Идем. А где он?

Товарищи долго ходили и нигде не нашли газету. У них нездорово сложилось такое мнение, что в ихнем колхозе и то лучше поставлена массовая работа, чем на приемном пункте «Заготзерно».

А. Серых.

— МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА —

I
 ИВАН Осипович Каратаев недавно пришел с фронта в своей родной Свищевский колхоз. После жарких схваток с ненавистным врагом ему надо было отдохнуть, но Иван Осипович сразу же пришел в правление.

— Какую работу дадите мне? — Спросил он председателя колхоза Сахарова.

— Вам нужно хотя бы немного отдохнуть, — сказали ему.

— Сейчас время, братцы, не для отдыха, а для работы, — проговорил фронтовик. — Я могу позвать на машины или же взяться за другое дело.

— Большое спасибо за ваше доброе желание. Этим вы нам крепко поможете, — говорит председатель правления.

II
 На улице чуть-чуть расселась ночная мгла. На краю деревни разливался голос петуха. Настух еще и не думал гнать скот на пастбище, а Иван Осипович уже в сборе. Он торопливо запрягал коней в жнейку, осматривал свою любимую машину, на которой работал до войны.

— Не! Пошли, милые, — ласково понукивает он карих лошадей.

Жнейка в движении. С небольшими перерывами ложатся на землю ровные борозды овса.

Все меньше становится стеблестая площадь.

Незаметно наступил вечер. Солнце уже скрылось за лес. На горизонте остались побелевшие красные лучи солнца. Иван Осипович все еще жнет, то и дело понукивает на лошадей. Ему желательно сжать не менее четырех гектаров, скорее убрать овес.

— Жать уже темновато, Иван Осипович, — сказали мы ему.

— Вот еще два разочка об'еду, тогда уже и на покой, — обтирая платком вспотевшее лицо, проговорил фронтовик. — Мы били врага день и ночь, не имея передышки. И завоевали победу. Так должны трудиться и на уборке урожая. Чем быстрее сожнем, тем меньше будет потерь.

III
 На следующий день у счетовода Кудыкина мы получили точные данные. Каратаев сжал в этот день с лишним четыре гектара, вместо двух с половиной по норме. Такая выработка у него ежедневно. Всего умелыми руками Ивана Осиповича убрано 30 гектаров овса, столько же ржи. Машина работает слаженно, не имеет простоев.

Не отстает от товарища по работе жнец Федор Петрович Петухов. У него машина тоже работает бесперебойно, все время в исправности. Он так же ежедневно перевыполняет нормы выработки, стремится быстрее сжать овес.

Правда, по одному разу у машины были небольшие неполадки. За это дело, за исправность жнеца легла забота на кузнеца-фронтовика Фотей Игнатьевича Ходыгина. Он ежедневно бывает в поле, проверяет их работоспособность, быстро ликвидирует неполадки у машин.

— Машины должны работать, как часы, — рассказывает Фотей Игнатьевич. — Это дело целиком ложится на кузнеца. Я взял за правило: рано утром, в колдены и перед вечером проследить за работой жнеца, молотилок, прямо на месте устранять у машин всякие неполадки. Успех уборки урожая решаем и мы, кузнецы. Наша обязанность: обеспечить четкую, слаженную работу уборочных машин, помочь использовать ее технику до дна.

А. Михайлов.

Свищевский колхоз.

СВОДКА

О выполнении плана хлебопашки по району (По данным Уполнаркомзона на 19 сентября с. г. в процентах к годовому плану).

1. Черновский	73,6
2. Горевский	61,1
3. Веденинский	53,0
4. Ворошиловский	51,6
5. Темтовский	50,7
6. Уренский	50,0
7. Шалегский	40,7
8. Высокский	36,9
9. Максимовский	35,2
10. Михайловский	33,8
11. Семеновский	27,9
12. Барбунынский	27,3
13. Тулажский	23,4
14. Мельковский	22,8
15. Хельмаловский	21,6
16. Карцевский	18,5
17. Бопилихинский	14,8
18. Бяненский	12,9

К 200-летию годовщины со дня рождения

М. И. Кутузова.

Великий русский полководец М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководец Кутузов товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отметил в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярке проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Не Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволив его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить на-



Михаил Илларионович
Кутузов.

ступление противника в средстве его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородине он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородине знаменитый марш-маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, окружившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Вундлау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славою России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспримесной любви к Родине.

Обеспечим быструю перевозку хлеба государству

Как и в прошлые годы, сейчас к вывозке хлеба государству привлечены автомашины организаций нашего района. Лучшие других перевозят зерно автомашины, принадлежащие УМТС НКВД. Здесь отлажено работают шофера тт. Краснов Ф., Житович и другие.

Шофер т. Житович с 18 августа на заготовительный пункт из колхозов Максимовского сельсовета вывез 72 тонны зерна. Кроме этого, за это время он сделал две поездки в Зубанью за керосином для автоколонны, перевозящей хлеб государству.

Тов. Житович делает ежедневно по 3 рейса, перевоза по 9—10 тонн в сутки.

Шофер т. Краснов Ф. из колхозов Гереевского сельсовета перевозит ежедневно по 9 тонн

зерна.

Но у нас в районе есть и такие организации, которые до сих пор не выполняют постановления партии и правительства и райисполкома о выделении автомашин на перевозку хлеба. К таким руководителям надо отнести начальника т. Жадаева. Он машину предоставляет, когда ему вздумается и этим самым тормозит сдачу хлеба государству, наносит вред нашей стране.

Также безобразно относятся к сдаче хлеба государству начальник «Нефтьотары» т. Подвинкин и начальник мехлесопункта т. Моргачев. Шофера этого мехлесопункта вывозят из Копыляхи по 1—2 тонны в сутки. Машины часто останавливаются из-за неисправности.

А. Кудрявцев.

На колхозном току

На колхозном току Темтовекого колхоза им. Суворова с рассветом наступает оживление. Обычно первым приходит сюда бригадир молотильной бригады А. И. Бугров. За ним едут женщины и подростки. А когда колхозная электростанция начнет подавать энергию, на току уже все в боевой готовности, все на своих местах и для обмолота подвезено несколько тысяч снопов овса.

Равномерно стучит полусложная молотилка, которая приводится в движение электроэнергией от колхозной электростанции. Задавальщицы-молотильщицы Орава Ивора и Груздева Наташа умело подают снопы в молотилку. Крупный, тяжеловесный овес сыплется в ящики. Восемь женщин быстро и ловко относят на носилках от молотилки солому. Зерно из-под валаки поступает к веешнику, а овсе

отвозят на колхозный склад.

Так без перерыва работает молотилка полный день. Многие члены бригады обедают тут же на току, всего несколько минут.

Солнце стало закатываться. На ток пришел колхозный сторож.

— Пора кончать работу.

— Сейчас, дедушка. Вот эти снопы обмолют и отдохать пойдем, — бойко ответила за всех Наташа Груздева.

С тока расходились домой, уже было темно. Весовщик принимал последнее зерно со светом. Им заинтересовались: сколько же бригада намолотила сегодня?

— Хорошо поработали. Семь с половиной тонн намолотили.

Так работает бригада молотильщиц тов. Бугрова ежедневно. Здесь уже закончили обмолот ржи и гороха.

А. Уделова.

Готовиться к зимовке скота

Скоро колхозный скот переведут на стойловое содержание. В это время каждый колхоз должен подготовить утепленные дворы, обеспечить скот сочными и грубыми кормами. Однако не все руководители колхозов занимаются подготовкой к зимовке скота.

В Долговеком колхозе «Выдвиженец», где председателем тов. Малышев, колхозный скот размещен на припоселенных и частных полуразвалившихся дворах. 60 голов овец находятся на двух крестьянских дворах, свиньи — на третьем дворе, а скотный двор вмещает всего 15 голов, остальные вьются на дворах колхозников, на конном дворе и еще кой-где. Из-за такой раскиданности скота корм расходуется неэкономно.

Уже пять лет, как здесь начато строительство скотного двора, но он еще не построен. У Малышева на это есть отговорки: «Война мешала». Но он не видит того, что многие руководители колхозов и во время войны построили прекрасные дворы для общественного скота.

Из-за такого отношения к животным здесь уже пало три теленка. Недостаточно заботятся о сочных кормах. Впервые заложили 20 тонн силоса (а на-

де 40 тонн). Прифермекого участка не было. Продуктивность скота низкая. Получают молока немного больше двух литров в сутки от коровы. Труд свинок, овчарок оплачивают поленом и с головы.

Плохо с общественными постройками в Серовском колхозе им. Ленина. Скотный двор, овчарник в полуразвалившемся состоянии, крыши протекают. На дворах грязь. Бригады плотников по устройству дворов не создано.

С 1 октября по району будет проходить проверка готовности колхозов к зимовке. Государственные комиссии побывают в каждом колхозе, проверят состояние животноводства, подготовку дворов. К этой проверке каждый колхоз должен быть готовым. Сейчас же надо создать строительные бригады по устройству дворов. Правления колхозов должны оприходовать все грубые и сочные корма, передать их по акту заведующим фермами. Взять на учет мелкие корма: мякину, колос и т. д. и расходовать их по назначению. Составить кормовые балансы.

Обеспечим скоту сытую и теплую зимовку!

В. Соколова.

Старший зоотехник райзе.

В промкомбинате зимы не ждут

Дирекция райпромкомбината (директор т. Шитов), видимо, думает, что для них зимы вычте не будет, что в декабре и январе месяцах будет также жарко, как в июне-июле. А поэтому подготовкой помещений к зиме здесь не занимаются.

Возьмем сапожный и швейные цеха. Эти цеха расположили в грязной, неуютной комнате. Пол никогда не моют, умяльничка нет. На полу стоит какой-то грязный чай. Вода для питья находится в открытом ведре. В комнате холодно. Стены нужно обить и штукатурить, окна промазывать. Двери не утеплены. На потолке утепления никакого нет. Снаружи стены не обшиваются. Рабочие уже сейчас обжигаются, что пить холодно. Работают все в одежде. А как же они будут работать зимой?

В другой половине этого дома находится общежитие рабочих. Здесь так же стены нужно утеплить с внутренней и наружной стороны, на потолок насыпать земли. Окна нужно некоторые застеклить и промазать. Печка развалилась, надо переключивать, иначе топить ее нельзя. Ни в мастерских, ни в общежитии дров не заготовлено ни одного кубометра.

Пора тов. Шитов заняться ремонтом мастерских и общежития. Зима уже не за горами.

А. Румянцева.

Новая мастерская в МТС

В Уренской МТС заканчивается строительство новой мастерской. Новая мастерская, в отличие от существующей, будет гораздо больше. В ней для каждого цеха отводится отдельное помещение. В мастерскую проведется водопровод. В новой мастерской будет производиться электросварка и газосварка.

Работники МТС принимают активное участие в строительстве мастерской. Они уже провели три воскресника на строительстве.

И. Новиков.

Открыт социально-правовой кабинет

При женской консультации в с. Урень открыт социально-правовой кабинет. В его функции входит оказание социально-правовой помощи беременным женщинам, многодетным матерям, семьям военнослужащих и т. д. Кабинет помогает матерям и детям пользоваться правами, предоставленными законами, защищает эти права в тех случаях, когда они кем-либо нарушаются.

Кабинет открыт ежедневно с 10 часов утра до 1 часу дня.

О. Молузова.

Зав. кабинетом.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05255. Урень, тил. газеты

«Б. И.» Тираж 2700 экз.



«Военный совет в Филиях».

(С картины художника А. Тущенко, 1882 г.)